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Gülderen VARLİ
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Elbistan ve Pazarcık merkezli 6 Şubat 2023 tarihinde meydana gelen depremin üzerinden iki

yıl geçti. Maraş merkezli meydana gelen depremlerde, on binlerce yurttaş yaşamım yitirmiş,

binlerce kişi yaralanmış ve 11 ilde büyük bir yıkıma neden olmuştur. Depremden sonra gerek

geç yapılan arama kurtarma çalışmaları gerekse uzun bir süre yaşanan çadn sorunundan dolayı

sayısız depremzede soğuktan yaşamım yitirmiştir. Çadırlarda kalmaya başlayan depremzedeler,

aylar sonra inşa edilen konteyner kentlerde aradan geçen 2 yıla.rağmen hala kalmakta ve

yaşamım sürdürmeye çalışmaktadır. Ancak depremin yaşandığı 11 ilde ve konteyner kentlerde

çeşitli sorunlar devam etmektedir. Bu sorunlar arasında yolsuzluk, imar problemleri, hijyen

eksiklikleri, kadmlann güvenlik kaygılan ve istihdam ile geçim sıkmtılan öne çıkmaktadır. Bu

durum, depremzedelerin yaşam kalitesini olumsuz etkilemekte ve kalıcı çözümlerin

gerekliliğini ortaya koymaktadır. Özellikle kadınlar ve çocukların en çok etkilendiği bu süreçte,

kadınlar barınma, istihdam ve sosyal destek mekanizmalarma erişimde büyük zorluklarla karşı

karşıya kalmaktadır. Deprem bölgelerinde kadınların istihdam edilememesi, ailelerin ekonomik

koşullarım ağırlaştırırken, sağlık ve eğitim hizmetlerine erişimde yaşanan eksiklikler,

çocuklarm eğitime devam etmesini zorlaştırmaktadır.

Aynca, depreme dayamksız binalann inşa edilmesinde sorumluluğu bulunan kamu görevlileri,

müteahhitler ve denetim sorumlulan hakkında etkin bir yargı sürecinin işletilmediği ve

cezasızhk politikasmm sürdüğü yönünde ciddi iddialar bulunmaktadır.

Bu bağlamda:

1. Bakanlığmız tarafından deprem bölgelerinde alman tasarruf tedbirleri nelerdir?
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2. 6 Şubat depremlerinin yaşandığı 11 ilde bakanlığımz tarafmdan yapılan çalışmaların

eksik ve yetersiz olduğuna dair iddialar hakkında bir açıklama yapacak mısmız?

Depremin yaşandığı 11 ilde ve konteyner kentlerde depremzedelerin yaşadığı enerji

sorunlarma ilişkin alman önlemler ve uygulamaya konulan projeler nelerdir?

3.


